



法國 France (人口：約 6700 萬人/面積：640, 679 平方公里)

法國，一個以浪漫文化、流行產業和動人美食享譽全球的國度。

而美麗的法語更是法國人引以為傲的語言，它不但華麗動聽，更是中世紀時歐洲上流社會所使用的語言。這樣的法國將帶給我們的交換學生們一整年的驚喜、近距離感受道地的法國文化，品嚐法國料理，在當地的高中上課，結交法國朋友。而處於歐洲中心的法國更讓交換學生們有機會到其他國家做跨國旅行，深入探索歐洲呢！

學習法語

法語將是交換學生這一年在學校以及家庭生活中最主要使用的語言，每一位學生必須要通過 A2/B1 法與檢定。友善的家庭、學校師長以及同學都很樂意在法文學習上提供各種協助，經過一年的薰陶，我們交換學生的法語都有驚人的進步喔！

接待家庭

法國家庭是很熱情的，他們竭誠歡迎我們的交換學生成為家庭的一份子，並希望藉由這一年的生活和學生分享法國特有的浪漫文化、如詩如畫的景色，當然還有最令人稱道的法國美食。而法國家庭也期待交換學生能將自身的文化和他們分享，成為法國和台灣友誼橋梁的小大使喔！

- 適度展現願意與接待家庭以及他們的親戚友人互動的熱忱；
- 成熟的價值觀及國際觀；
- 把法國家庭當做自己家人
- 敞開心房和他們一起分享自己的心情與想法；
- 積極主動的參與法國家庭安排的活動。



法國中學制度

法國的教育發展十分悠久，從初等到高等教育的建制都是教育史上的里程碑，傲視全球。

法國為 14~18 歲的中學生提供多元的教育選擇，中等教育分普通高中，修業三年，學生數占七成；職業高中，修業二至四年，學生數占三成；這種學校由教育部管理，但另外也有三年制農業學校，則由農業漁業部設置。

聽聽他們怎麼說

『其實不管怎麼說，作出決定選擇跨出去的那一步你已經成功了，來到一個完全陌生的國家，能夠獨自面對各種事物，很棒了。與其說選擇交換可以擴展國際觀學習不同的語言(當然確實我也學習到法語)，我覺得學習到更多的是內在的影響與改變，思想更加成熟穩重而這些內在的發現與修正，內心和自己的對話、一次一次在困難中挺過再前進的生命成長才是最珍貴的收穫。』 **2022-23 法國交換學生 曾孟屏**

『其實不管怎麼說，作出決定選擇跨出去的那一步你已經成功了，來到一個完全陌生的國家，能夠獨自面對各種事物，很棒了。與其說選擇交換可以擴展國際觀學習不同的語言(當然確實我也學習到法語)，我覺得學習到更多的是內在的影響與改變，思想更加成熟穩重而這些內在的發現與修正，內心和自己的對話、一次一次在困難中挺過再前進的生命成長才是最珍貴的收穫。』 **2022-23 法國交換學生 黃珮涵**

『出國前總有許多的憧憬，只是法國不像美國一樣，生活步調慢，中午有兩小時用餐時間，學校很少有活動，我所嚮往的舞會、節慶活動跟學校社團並不存在。而這裡的教育體制，注重師生之間的互動，學生上課主動發言，不怕出錯、不怕丟臉。有一次跟他們提到，在台灣我們的滿分為一百，低於六十就算不及格，所有人皆用驚訝的眼神看著我。因為依他們看來，當考了六十分等於是我們獲得了六十分的學習成果，而不是在乎那個沒得到的四十分，換句話說，當考了五十分是值得被鼓勵的，因為學會了一半的內容，這跟我們的想法真的差異很大。在台灣，生活的一切重心都放在書本上。從來都不覺得要停下腳步、沈澱心靈，細細品嚐身邊所擁有的。以前在爸媽的庇護下，如溫室裡的一朵花，很多事情都不會做、不會思考周全，犯了錯、出了問題，總期待有人來收拾爛攤子。這些日子來即便走的辛苦，我也不後悔，我走的踏實、有意義。一個人在外頭，沒有家人朋友的陪伴，其實就是那顆人與人之間互動的心，被壓縮再突破成長。我很慶幸有這一年的機會從另一個角度看世界，我不敢說它成功，但它帶給我的，遠遠超乎我所預期的。』 **2012-13 法國交換學生 楊文心**

